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Kölcsönajánlatok lavinája
Az utóbbi napokban valósággal lavina* 

izerüen zúdulnak a kölcsőnajánlatok a vojvo- 
dlnal városok nyakába. Hol Itt, bol ott búk 
kan fel valaki, aki milliókat kínál kőlcsön- 
képen gazdaságos beruházásokra. Ezek a köl­
csönajánlatok egészen természetesek, amikor 
Európa minden állama és városa annyi köl­
csönt kap, amennyit akar, most végre hozzánk 
is eljutottak a legtőbbnylre amerikai eredetű 
ajánlatok. Nem tudjuk még, hogy mennyire 
komolyak és megbízhatók az ajánlattevők és 
ajánlataik, ml azonban azt hisszük, hogy na­
gyon óvatosan kell fogadni nemcsak az aján­
lattevőket, hanem a kölcsönajánlatok at magu­
kat is. Az óvatosságot főleg azért tartjuk szük­
ségesnek, meit általánosságbsn nem nagyon 
mérlegelik a kölcsönajánlattal kapcsolatos ösz- 
szes körülményeket, igy például elsősorban 
azt, hogy ezt a kölcsönt nemcsak vissza kell 
fizetni, hanem magas kamatot is fizetni kell. 
Már pedig a gazdasági és pénzügyi helyzet 
ma egyáltalán nem oiygn, hogy a városok la­
kossága még újabb megterhelést is elbírna. 
Ezért egy ideig kénytelen nélkülözni sok min­
dent, ami szükséges lenne, csak azért, mert 
ma még nem szabad újabb adókkal meg­
terhelni a polgárságot. Ha a gazdasági és 
pénzügyi helyzet annyira javul, hogy a város- 
rendezéssel kapcsolatos milliós kiadások nem 
jelentenek túlterhelést, akkor mindenki örönu 
mel fogadja azon kölcsönajánlatokat, ame­
lyektől ma nincs valami nagyon elragadtatva.

Mussolini
Olaszország korlátlan ura, legutóbb pá­

ratlan vakmerőségre szánta el magát. Itália 
társadalmi és gazdasági életének vaskezü sza­
bályozása után, most egy rendeletet bocsátott 
ki, mellyel az olasz nők élete folyását akarja 
szabályozni. Olaszország férfial már sző nélkül 
követik a Duce útmutatását Az olasz nők élet­
folyásában azonban még sok reformálni való 
akadhat. Legalább erre mutat az a rendelet, 
mely ugyanegy paragrafusban tiltja meg Olasz­
ország nőinek, hogy estéiket a dancing nemzet­
közi elnevezése alatt Ismert tánchelyeken tölt­
sék és hogy a filozófiából egyetemi képesítést 
nyerjenek. Mussolini kétségtelenül azt az állás­
pontot foglalja el, hogy az olasz asszonyok 
okosabban teszik, ha háztartásukkal foglalkoz­
nak, mint ha a charleston misztériumaiba 
akarnak behatolni.

A kérdés csak az, hogy a Duce sikerei­
nek diadalmenete nem szenved-e fennakadást 
legújabb rendelete megvalósításánál. Még ami 
a filozófiát illeti, talán menni fog a dolog. A 
bölcselet erős elvontságot kiván a világi dol­
goktól s a nők eddig sem igen törték magukat utá­
na. Hanem a tánc betiltása! Az már nehezebb.

De humoros oldalától eltekintve is, ml 
sem bizonyltja jobban, mint ez a különös ren­
delet, hogy Olaszország mennyire át van itatva 
az uj kormányzati rendszer által hozott disz­
ciplínával. Az olasz nép természetesnek veszi, 
hogy rendeletekkel szabályozzák egyéni élete 
eddig legelidegenitethetetlenebbeknek tartott 
jogait. Itália köz- és magánéletének majdnem 
minden vezető idegszála ma már a Dúcéban 
fut össze. La France, c’est mól — mondta 
XIV. Lajos. Ha Igy megy tovább, Mussolini 
rövid idő múlva talán még több joggal mond­
hatja majd magáról: Olaszország én vagyok !
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Veszélyben á demokrata párt egysége
Marlnkovlcfc Voja kilépési tervekkel foglalkozik és a radikálisokhoz akar 
csatlakozni — A parlamenti vizsgálóbizottság taglal részvéllensége miatt 
tegnap nem tarthatott Illést « A kormány megszervezésének kérdése

Beogradból jelentik: Holnap ül össze is­
mét a nemzetgyűlés a nyolcnapos szünet után, 
hogy megkezdje az 1927 1928. évi költség- 
vetés tárgyalását. A parlamenti pártok nagy 
előkészületeket tesznek a költségvetési vitára, 
mert ez lesz Igazi erőpróbája Uzunovlcs hato­
dik kormányának A radikálisok nagyon biza­
kodnak és bizonyosra veszik, hogy a kormány 
háta mögött olyan szilárd többség áll, amely 
megszavazza á költségvetést és az összes sür­
gős törvényjavaslatokat. Az ellenzék természe­
tesen épen ellenkező véleményen, van a kor­
mány sorsát illetően és bizonyosra veszi, hogy 
már a parlament első üléseinek egyikén le­
szavazhatja a kormányt.

A demokrata párt válságáról is
sokat beszélnek mostanában

politikai körökben. Általános vélemény az, hogy 
Marinkovlcs Vojának a demokrata párt főbi­
zottság! tagságáról történt lemondása, még ko­
molyabb következményekkel járhat és nagyon 
könnyen lehetséges, nogy csopakijával egy fitt 
kilép a pártból és a radikálisokhoz közeledik. 
Marinkovlcs Voja lemondásának közvetlen oka 
az volt, hogy a párt főbizottságába bekerült 
személyes ellensége Radoszávljevics Mllos, míg 
az ő emberét nem volt hajlandó beválasztani 
a párt. Kormánypárti és ellenzéki körökben 
egyaránt nagy figyelemmel kísérik most Marln- 
kovics lépéseit, mert ha tényleg kilép a de­
mokrata pártból és Uzunovicshoz csatlakozik, 
ezzel biztosttja a mai koalíció szilárd többségét,

A kormány átszervezését a leg­
rövidebb időn belül

végre fogja hajtani Uzunovlcs Nikola minisz­
terelnök egyes politikusok véleménye szerint 
és épen ezért bír nagy jelentőséggel Marinko- 
vics állásfoglalása Uzunovlcs maga Is belátja, 
hogy a mai helyzetben nem tarthatja magát 
biztosan és ezért foglalkozik az átszervezés 
gondolatával, amelynek során nagy személyi 
változások is lesznek a kormányban. Egyesek 
véleménye szerint, a kormány átszervezése al­
kalmával Makszlmovlcs Bózsa megválik a 
belügyminiszterségtől és minden valószínűség 
szerint, a posta- és távlrdamlnlsztérium 
élére kerül, míg helyét a belügyminisztérium­

ban Trifunovlcs Ranko foglalja el. A kor­
mány tagjai azonban cáfolják, a rekon­
strukcióról szőlő híreket, mivel szerintük, a 
kormány helyzete szilárd és igy erre semn i 
ok sincs.

A parlamenti vizsgálóbizottság 
munkáját

Is nagy érdeklődéssel figyelik nemcsak a po­
litikusok hanem a nagyközönség körében is. 
Radikális körökben meglehetős idegességgel 
kísérik a parlamenti vizsgálóbizottság műkö­
dését, mert abban ma kétségtelenül az ellen­
zéknek van többsége. A jelek azonban amellett 
szólnak, hogy az ellenzék sem veszi tulkomo- 
lyan feladatát, mert a bizottság tegnapi ülését 
nem lehetett megtartani, mivel azon nagyon 
kevés képviselő jelent meg.

A miniszterelnököt tegnap is 
sokan meglátogatták

dolgozószobájában, hogy megbeszéljék vele az 
aktuális kérdéseket. . ífunqvics, M.teá
a lemondott vallásügyi miniszter kereste fel, 
utána pedig Vukicaevlcs Velja közoktatásügyi 
miniszter. Tizenkét óra körül Mihajlovlcs Ilija, 
a radikális párt elnöke kereste fel a miniszter­
elnököt. Az ő látogatása összefüggésben áll a 
parlamenti vizsgálóbizottság munkájával.

Amikor a látogatók után Uzunovlcs Ni­
kola is elhagyta a miniszterelnökségi palotát, 
újságírók kérdést intéztek hozzá, hogy mikor 
egészíti ki kormányát.

— Én nem látom, hogy valamilyen tárca 
üresedésben volna. Ami pedig a helyetteseket 
illeti azok mind kevésbé fontos minisztériumok 
élén állanak és ezeket idővel úgy is megfog­
juk szüntetni.

A minisztertanács ülése
tegnap délután volt a miniszterelnökségen, 
Uzunovlcs Nikola elnöklete alatt. Hivatalos je­
lentés szerint ez alkalommal kizárólag szak­
ügyekről tárgyaltak a miniszterek.

A minisztertanács után Hadzsics tábor­
nok hadügyminisztert kihallgatáson fogadta 
Őfelsége. Ez a kihallgatás azonban nem állott 
összefüggésben a politikai helyzettel.

Vilmos excsászár augusztusban visszatérhet
Németországba

Halóivá! veszti az a törvény, amely elvette a Hohenzollernek szabad
költözködés! Jogét

Berlinből jelentik: A német birodalmi 
gyűlés 1922. nyarán törvényt fogadott el arra 
vonatkozólag, hogy a német csiszár és csá- 
■zári ház tagjai csak a kormány engedélyével 
változtatják meg lakóhelyüket. Miután ezt a 
törvényt öt évi hatállyal ruházták fel, ez évi 
julius 31-én lejár és Így semmi törvényes aka­
dálya nem lenne annak, hogy ha Vilmos csá­
szár vissza akarna térni Doornból Német­
országba.

A törvény hatályának megszűntével kap­
csolatosan a német nemzeti sajtó azt Írja, hogy 
a kormány nem tervezi ennek meghosszabbí­
tását, mert nem akarja újabb magalázkódtatás- 
nak kitenni a császári családot. A német köz­
igazgatósági hatóságoknak c törvény nélkül is 
elég hatalmuk van az erélyes fellépésre, a 
császári család ellen, ha ez szükségesnek mu­
tatkozna.
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Az SHS királyság és Magyarország tárgyalásokat 

kezdenek a nyugdíjazott volt magyar állami 
alkalmazottak ügyében

A Délbác^ka már többször is foglalko­
zott az elbocsátott magyar vasutasok nyugdíj­
ügyével, beszámolva arról, hogy miiyen nyo­
mornak vannak kitéve öreg korukra ezek az 
emberek Most azután a külügyminisztériumtól 
érdekes leirat érkezett a szuboticai Igazgató- 
ságtioz, amely uj reménysugarat ad a nyugdíj 
nélkül tergödő vasutasokat.

A leirat szerint az elbocsátott vasutasok 
ügyéről most folynak a tárgyalások az SHS. 
királyság és Magyarország között. A külügy­
minisztérium leirata két elbocsátott magyar

vasutas ügyében érkezett meg Szuboticára és 
annak közlésére szólítja fel a főispánl hiva­
talt, hogy az SHS. és Magyarország szerző­
dést kötnek a volt magyar állami hivatal­
nokok és alkalmazottak nyugdijának szabá­
lyozására.

A külügyminisztérium döntése nagy meg­
nyugvást keltett a nyugdíjazott migyar vas­
utasok körében, akiit remélik, hogy ügyük 
most már végleges és igazságos elinté­
zést nyer.

tioviszádon eddig teljesen enyhe lefolyású a spanyoljárvány
A betegségek száma megszaporodott, de a betegség könnyű lefolyású — Dr. Markovics Láza

egészségügyi főnők nyilatkozata
Novlszádon, mint csaknem az egész or­

szágban az utóbbi napokban szintén nagyobb 
mérvben történtek influenzás megbetegedések, 
ami főleg annak tulajdonítható, hogy az enyhe 
időjárás hirtelen hidegebbre fordult. A Dél- 
bácska munkatársa tegnap beszélgetést folyta­
tott dr. Markovics Lázával a noviszádi egész­
ségügyi felügyelőség főnökével, aki kérdésünkre 
a következőket mondotta:

— Az utóbbi napokban tényleg számos 
megbetegedés történt Novlszádon, ami szüksé­
gessé tette azt, hogy a már eddig Is megtett 
ővóintézkcdéseinket továbbra is betartsuk. A 
betegség Novlszádon eddig egyáltalában nem 
jelentkezett komoly formában és teljesen enyhe 
lefolyású. Az Iskolákban szintén több megbete­

gedés történt, de eddig az Iskolák egészség­
ügyi hatóságai nem tartják szükségesnek az 
előadások megszüntetését. Mindenesetre egye­
lőre megfigyelő álláspontra helyezkedünk és 
amennyiben a náthaláz tényleg komolyabb for­
májában és nagyobb számban lépne fel, meg­
tesszük a szükséges Intézkedéseket és ebben 
az esetben sor kerülhet az Iskolák bezárására 
is. Mindenesetre a mostani veszedelmesen vál­
tozó időjárásban az embereknek többszörösen 
vigyázniok keli arra, hogy meg ne hüljenek, 
mert a meghűlt test sokkal könnyebben talajt 
ad a spanyol influenza bacillusoknak, mint az 
egészséges. Aggodalomra azonban ma még nin­
csen ok és lehet, hogy a mostani emelkedő 
hullám csak átmeneti jellegű.

Terjed a portugál forradalom
A főváros is a lázadókhoz csatlakozott

Mit keresnek a magyar 
filmszínészek Hollywoodban

Az amerikai filmszínészek jövedelmeiről 
legendás híreket és még legendásabb számokat 
szokás beszélni.

íme, egy részlet egy most érkezett holly­
woodi levélből:

„Eves szerződése itt senkinek sincs. Min­
denkinek csak arra az Időre jár fizetés, amikor 
dolgozik. Egyáltalán: itt Amerikában nincsenek 
szerződések, szombaton kifizetik az embert és 
azt mondják, hétfőn már ne jelentkezzék A 
népszerű ée jó színészeket, természetesen ál­
landóan foglalkoztatják s a szerződés csak azt 
jelenti, hogy valakit esetleg 10—12 filmre is 
alkalmaznak, írásban. Átlag 30—35 hétnél töb­
bet senki se dolgozik.

Bánkv Vilmának heti ezer dollárja van 
Huszár Pufi, Várkonyi Mihály. Beregi Oszkár 
400—400 dollárt kapnak azokon a heteken 
amikor foglalkoztatják őket. Természetesen itt 
az élet is drága s takarékoskodni kell minden­
kinek azokra a hetekre, amikor nem játszik.

Putty Lla heti hétszáz dollárt kap csak- 
hogy őt ritkábban foglalkoztatják, mint Bánky 
Vilmát

Londonból jelentik: A Chicago Trtbnne 
lissaboni különtudósitója jelenti: Lissabonban 
tegnap reggel forradalmi mozgalom tört ki, 
amelyben a köztársasági gárda, a rendőrség, a 
tengerészet, valamint a gyalogság vett részt. A 
lázadó csapatok a város különböző pontjait 
megszállták. A lázadók végső győzelme bizo­
nyos. Az egész polgári lakosság fegyvert fo­
gott és a mozgalom mellé állt. A lelkesedés 
általános.

A külügyminisztert és a belügyminisztert 
letartóztatták. A Daily Express lisszaboni tu­
dósítója jelenti február 7,-iki keltezéssel, hogy 
a felkelési mozgalmat Mendesreis ezredes ve­
zeti. A Daily News azt jelenti, hogy Lissabon­

ban eddig hét személyt öltek meg, húszat pe­
dig megsebesítettek. A Caravalhao Araujo 
nevű 1200 tonnás cirkáló, amely azelőtt an­
gol hadihajó volt, lőtte a várost és a tenger­
partot. A tüzérség viszonozta a tüzelést.

Párlsból jelentik: A Journal közli Mad­
ridon keresztül, hogy a portugál forradalmi 
bizottság, amelynek Susa tábornok áll az élén, 
aki egyben a felkelő csapltok parancsnoka is, 
Carmona tábornokhoz ultimátumot intézett. Eb­
ben az ultimátumban felszólítja Carmonát, 
hogy haladéktalanul alakítson nemzeti köz- 
társasági kabinetet és állítsa helyre az alkot­
mányos uralmat.

MINDSZENTHY TIBOR MÉGIS BEÉRKEZETT
MINDSZEN1 HY TAVASSZAL MÁR FEL IS FOG LÉPNI — A FIRST NATIONAL FILM 

SZERZŐDTETTE LE AZ Uj VALENT1NÓT
Budapestről jelentik: Rudolf Valentinó 

halála után rövid idővel nagy feltűnést keltett 
az a hír, hogy Fedák Sári egy Mindszenthy 
Tibor nevű fiatalemberben felfedezte Rudolf 
Valentinó hasonmását. Mindszenthy tényleg a 
megtévesztésig hasonlít Valentinóra és csak 
természetes, hogy Fedák mindent megtett, hogy 
védencét Amerikába juttassa.

Fedák Sári „felfedezése“ különösen a 
magyar sajtóban talált nagy visszhangra és a 
lapok legtöbbje meglehetősen gúnyos hangon 
tárgyalta meg az ügyet és figurázta ki a má- 
sodvalentinót. Fedák Sári azonban sokkal haj- 
lithatatlanabb természetű és sokkal energikusabb, 
semhogy a sajtó maliciája visszariassza szándé­
kától, amely pedig az volt, hogy Amerikában 
az egyik nagy ftlmvállalatnál leszerződéie. 
A középeurópai, majd a nyugati képeslapok­
ban is egymásután jelentek meg Mindszenthy 
fényképei, amint alteregőjának, Valentinénak 
különböző parádés szerepeiben büszkélkedik 
és a kép mellett rendszerint helyet foglalt az 
igazi Valentinó fényképe is. Az sem volt azon­
ban nagy ritkaság, amint Fedák védencével 
együtt fényképeztette le magát. Ilyenkor az uj 
Valentinó rendszerint hódolatteljes pillantással 
tekintett felfedezőjére, aki leereszkedő mosollyal

nézett le rá.
Mikor Fedák már úgy vélte, hogy Euró­

pában eléggé beharangozta a felfedezést, egy 
szép napon kapta magát és Mindszenthy Ti­
borral együtt hajóra ült és átvitorlázott Ameri­
kába, ahol először is az amerikai magyaroknak 
mutatta be a magyar Valentinót. Ez a bemuta­
tás nem járt sokkal több sikerrel, mint a ma­
gyarországi. A amerikai magyarok szintén Ide­
genkedéssel fogadták Mindszenthy szereplését 
és az uj Valentiné Amerikában épugy megbu­
kott, miot Magyarországon. *

Fedák Sárit ez a bukás sem hangolta le 
és most már kitűnő amerikai összeköttetéseit 
használta fel, hogy Mindszenthyt valamelyik 
filmgyár leszerződtesse. Ez a fáradozása aztán 
most meg is hozta a kellő eredményt,

mert mint azt egy newyorkl távirat 
jelenti, Mindszenthy Tibort a First 
National Film mesés feltételek mel­
lett szerződtette.

Mindszenthy tehát „beérkezett“ ée Fedák 
most már nyugodtan térhet vissza Budapestre 

' wfft művészköreiben a hír óriási feltűnést 
keltett. Mindszenthy állítólag tavasszal már fel 
18 léP egy UJ filmben, mint Valentinó hasonmása.

Olaszország hivatalosan is Anglia mellé 
állott a kínai kérdésien

Rómából Jelentik: A Tribuna értesülése 
szerint, Mussolini miniszterelnök jegyzékben 
közölte Chamberlain angol külügyminiszterrel 
hogy Olaszország katonai Intervenció esetén 
hajlandó támogatást nyújtani Angliának Kínával 
szemben.

Lv ónból jelentik: A kormány tegnap 
hosszabb minisztertanácsot tartott, amelyen a 
kínai ügyekkel Összefüggő külömhöző kérdé­
seket vitatták meg. Hír szerint bevárják a hely­
zet további fejlődését és egyenlőre függőben 
tartják a csapatok elhelyezésére és beosztására 
vonatkozó döntést, mielőtt a védelmi csapat 
főrésze kínai vizekre érkezik. Időközben más 
hatalmak, amelyek a kínai vizeken szintén ak­
ciós támaszpontokkal rendelkeznek, szintén 
megteszik az elővigyázatl rendszabályokat, ha 
Sanghaihan bármlnémü nehézségek támadná­
nak. A Times ezzel kapcsolatban utal arra 
hogy semmiféle közelebbi veszélv nem fenyeget 
abban az Irányban, hogy a kínai polgárháború 
Sanghaj területére Is kiterjed.

A Reuter iroda jelenti Hankauből: Az 
O mslley és Csen közötti tárgyalások elha­
lasztása óta, tegnap tartottak elsólzben újabb 
megbeszélést A nacionalista hatóságok kimen­
tették, hogy már majdnem megegyezésre ju­
tottak, azonban a nacionalistáknak elsősorban 
meg kell Ismerniök Angliának Sanghalal kap­
csolatos szándékait, mielőtt liven megegyezést 
aláírnának. A nacionalisták attól félnek, hogy 
Sanghalban egyszerre találnak Sun-Csuang- 
Fang és az angol csapatok ellenállására.

A pápa kiközösíti az egyházból a 
francia nacionalisták vezéreit

Rómából jelentik: A francia nacionalisták 
vezérei Daudet és Maurras, valamint a római 
katholikus egyház között az utóbbi hetekben 
erősen elmérgesedett a viszonv mert a két 
erőszakos royalista vezér szélsőjobboldali poli­
tikájával erősen veszélyezteti a francia kormány 
és a Vatikán jó viszonyát.

A párisi nuncius ezért a mull hét végén 
értesítést kapott Rómából, hogy a Vatikán 
tervbe vette a két royalista vezér kiközösítését Is.

A ttizelőfa fogyasztók 
figyelmébe!

Mindenféle tüzelőfa és szén, komló- 
oszlopok, épületfa a legolcsóbb árban 
•vast István újonnan megnyílt fatelepén 
kapható. Novisad, Piros! ut 94, a „Kamen- 

din“ szérumgyárral szemben. 
_____________ 476-1-3
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Egy kulai munkás kártyázás közben 

meggyilkolta ellenfelét
Véres leszámolás a kártyaasztal mellett

Véres esemény tartja Izgalomban a kulai 
lakosságot. Hétfőn ette két kulai napszámos, 
akik egyébként a legjobb barátságban éltek, 
kártyázás közben összevesztek s ez alkalom­
mal az egyik munkás konyhakéssel leszúrta 
partnerét, aki a helyszínen meghalt. A véres 
leszámolásról kővetkező értesüléseink szólnak.

Flschler Károly és Janesz Márton kulai 
napszámosok szenvedélyesen szerettek durá- 
koznl. A napi munka után rendszerint Flschler 
lakásán találkoztak, ahol a reggeli órákig folyt 
a kártyázás. A játékban Fischlernek volt na­
gyobb szerencséje s bár a durák meglehetősen 
ártatlan s nem hazárd játék, a „győztes“ Flsch­
ler minden nyert parti után gúnyos hangon 
emlékezett meg janesz ügyetlenségéről. Így 
ment ez néhány estén keresztül s bár Janesz 
tiltakozott a kigúnyolás ellen, Flschler továbbra 
is kinevette partnerét, aki mindig „durák“ ma­
radt s sehogyan sem tudott zöld ágra vergődni 
a játékban.

Hétfőn este Ismét összeült a két cimbora, 
de még mielőtt a játék megkezdődött volna. 
Janesz aki már izgatott hangulatban érkezett 
Flschler lakására, Így kiáltott fel:

— Nem tűröm a „foppolást“. Érted ?
Flschler tréfára fogta a dolgot s Így vá­

laszolt:
— Ne haragudj, durák!
Janesz felhördült, majd szó nélkül egy 

hatalmas konyhakést vett ki a zsebéből s l'lsch- 
ler mellébe szúrta a gyilkos szerszámot. A sze­
rencsétlen ember jajszó nélkül összeesett. Mel­
léből hatalmas sugárban felszökött a vér, de 
mire a szomszédok a helyszínre érkeztek volna, 
Fischler már kiszenvedett.

A kulai csendőrség még ugyanaz éjjel 
letartóztatta a gyilkost, aki nem tagadta a 
gyilkosságot s azzal védekezett, hogy az ál- 

j landú gunyolások miatt végzett ellenfelével.

tf/ss Jugoszlávia nyerte az első dijat a „Fanamet“ bécsi
szépségversenyén

Miss Jugoszlávia most Miss Európa lett s a „Fanametu heti 100 dolláros kezdőfizetéssel
szerződteti le

A „Fanamet“ ftlmvállalat bécsi döntő- 
versenyén Jugoszláviára mosolygott a szeren­
cse. Kilenc európai állam szépei közül a bájos 
kis Vidacsics Stefica került ki győztesként az 
elkeseredett mérkőzésből. Pedig hatalmas kon­
kurenciával kellett megbirkóznia. Ott volt mel­
lette Lengyelország elragadó szépségű kép­
viselője, azután a klasszikus arcú Miss Athéné, 
a rakoncátlan Miss Csehszlovákia, a tüzes 
Miss Hungária s mindmegannyi ragyogó szép­
ség a legjavából.

Már amikor a kilenc konkurens vasár­
nap este felvonult a bécsi Caligari bálon, 
mindenki Jugoszláviát tippelte elsőnek. A kis 
huncut olyan hamiskásan mosolygott és olyan 
kedélyes zagrebl zsargonban dlskurált a zsüjí 
tagjaival, hogy a szigorú bírák szinte olva- 
doztak elragadó szempillantásainak hatása alatt. 
A kedélyes bécsiek ugyan leginkább Miss 
Ausztriának szerették volna odanyujtani a pál­
mát, de a zsűri görcsösen ragaszkodott Jugo­
szláviához és Lengyelországhoz. A „lengyel­
vér“ is megtette a hatását s bár abban nem 
Mlkulicseva játszotta a főszerepet, a zsűri vé­
leménye mégis megoszlott s végre két pártra 
szakadt — jugoszláv és lengyel pártra. Any-

nylra belemelegedtek a tanácskozásba, hogy 
vasárnapról hétfőre halasztották a döntést, mert 
nem tudtak megegyezni. Vidacsics Stefica idő­
közben pompás hangulatban töltötte bécsi 
szabadságidejét A főúri körök valósággal ver­
senyeztek érte s mindenki magának vindikálta 
a meghívások elsőbbségét. A kis Stefica pedig 
szorgalmasan eljárt társaságba, színházba, bálra 
s csakhamar olyan hírnévre tett szert, hogy 
egész Bécs lelkesedett érte.

A zsűri hétfőn este újból összeült, hogy 
most már véglegesen megállapítsa a győztesek 
sorrendjét.

Hosszú tanácskozás után Vidacsics Ste- 
ficát kiáltották ki elsőnek és Miss Lengyel- 
országot másodiknak. A zsűri döntése óriási 
szenzációt keltett s csakhamar belekerült a 
pesti lapokba is. A „Magyarország“ hétfői 
száma már óriási betűkkel közli az eredményt 
és Vidacsics Stefica fénykénét is. A döntés ér­
telmében a „Fanamet“ hat hónapra szerződ­
teti le „Miss Európát“ heti 100 dollár kezdő­
fizetéssel, Miss Lengyelországot pedig két hó­
napra, heti 50 dollár fizetéssel. Nem Is meg- 

1 vetendő összeg, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
havi 400 dollár 24.000 dinárnak felel meg.

Horribilis árakat számított fel a noviszádi gázgyár 
a magánháztartások gázfogyasztásáért

A közönség tegnap meglepetésszerűen értesült, hogy a gázfogyasztásért jelentékeny 
összegeket kell fizetnie — A legtöbb helyen nem fizették ki a gázszámlákat

Rosszak a gázórák
Amikor a noviszádi gázgyárat üzembe­

helyezték, a közönség tömegesen jelentkezett, 
hogy a magánháztartások részére is bevezesse 
a gázszolgáltatást. A gázgyár vezetősége részé­
ről ugyanis biztató Ígéretek hangzottak el a 
gázfogyasztás gazdasági előnyeiről s amikor a 
gázgyár december 19-én felszereltette a gáz­
órákat, mindenki hamarosan üzembehelyezte 
resóját, gázkályháját és fürdőszoba kályháját, 
abban a biztos tudatban, hogy sokkal előnyö­
sebb árak mellett juthat a gázszolgáltatáshoz, 
mintha fával fűtené a takaréktüzhelyt és a 
fürdőszoba kályhát. A gázgyár augurjal ugyanis 
maximális 20—30 köbméteres gázfogyasztást 
helyeztek kilátásba azok részére is, akik gáz- 
resón főznek, ami pedig a gáz 4 50 dináros 
alapára mellett nem olyan horribilis ösizeg s 
mindenesetre olcsóbb, mint a fával való 
tüzelés.

Annál nagyobb meglepetés érte a magán- 
háztartások tulajdonosait, amikor a gázgyár 
emberei január 30-án összeírták a hathates 
fogyasztást. Ez alkalommal ugyanis kiderült, 
hogy egyes háztartásokban a gázóra száz köb­

méteres fogyasztást mutatott ki, bár a gázt ki­
zárólag főzési célokra használták, tehát nem 
vettek. Igénybe sem világítást, sem kályhafűtést. 
Ml sem természetesebb, hogy a hihetetlen 
mennyiségű gázfogyasztás nem áll arányban a 
tényleges fogyasztással, a közönség tehát a 
legnagyobb elkeseredés hangján nyilatkozott a 
váratlan meglepetésről, amely súlyos költség- 
vetési zavarokat okozott a háztartásokban. A 
tegnapi nap folyamán azután megjelentek a 
gázgyár Inkasszáosal, akik a január 31-én le 
járt számlákat átnyújtották a fogyasztóknak. A 
közönség felháborodva fogadta az alkalmazot­
takat, éles vitákba elegyedett velük s a legtöbb 
helyen megtagadta a számlák kifizetését.

A háziasszonyok egyébként kiszámították, 
hogy a gázzal való főzés ilyen körülmények 
mellett sokkal hátrányosabb, mint a fával való 
tüzelés. Egy négytagú család takaréktüzhelyl 
faszéokészlcte másfél hónap alatt legfeljebb 
negyed öl tüzelőfa, ami 200 dinár kiadásnak 
felel meg. Ezzel szemben a gázfogyasztás több 
helyen majdnem kétszerese a fával való tüze­
lésnek. A Menráth ház egyik lakójánál, aki a

gázt kizárólag reggeli elkészítésére használja, 
a gázfogyasztás 250 dinárt tett ki. Ilyen körül­
mények mellett mi sem természetesebb, hogy 
a háziasszonyok most már élesen szembefor­
dultak a gázgyárral és a drága fogyasztással, 
amely semmi tekintetben sem gazdaságos, még 
kevésbbé jutányos.

Érdeklődtünk a drága gázszolgáltatás 
miatt Flavtics Nikola műszáki tanácsosnál, aki 
a következőket mondotta a „Délbácska“ mun­
katársának:

— Értesültem már, hogy a háziasszonyok 
drágálják a gázszolgáltatás», bár a 4 50 diná­
ros alapár egyáltalában nem túlzott. Valószínű­
nek taitom tehát, hogy a gázórákban van a 
hiba s hogy több fogyasztást mutatnak ki, 
mint amilyen a tényleges fogyasztás. Erre vo­
natkozólag egyébként már megtettük a szük­
séges Intézkedéseket és Németországból ellen­
őrzőórákat rendeltünk, amelyekkel a háztartá­
sokban elhelyezett gázórákat megvizsgáljuk. Az 
Is lehet, hogy egyes háztartásokban a csőveze­
tékben való hiba miatt sok gáz elillan, ami 
szintén a fogyasztó rovására megy. Ezeket a 
hibákat azonban rövidesen eltüntetjük s csak­
hamar helyreállítjuk a békét a fogyasztókkal.
A gázszolgáltatás az egész világon gazdaságos 
Intézménynek bizonyult s nem látom be, miért 
ne válna be Novlszádou is, ahol a közönség­
nek nemcsak elsőrendű minőségit, hanem meg­
lehetősen olcsó gáz áll rendelkezésére a ma­
gánháztartások részére, lit tehát csak arról le­
het szó, hogy az órák hibásak, nem pedig 
arról, hogy a gáz drága. Ha megszűnnek a 
bajok, megszűnnek a panaszok Is.

n budapesti rendőrség 
erélyesen folytatja a nyomozást 
a rákoshegyi gyilkosság ügyében

Budapestről jelentik: A rendőrség a szol­
noki vasútvonal mentén történt gyilkosság 
ügyében a nyomozást változatlan eréllyel foly­
tatja. A tettes kézrekeritésén kívül elsősorban 
az áldozat személyazonosságát igyekszenek 
megállapítani. Bár többen felismerni vélték az 
áldozatot, mlndezldelg ezek a felismerések té­
vedéseknek bizonyultak. Az áldozatról uj fény- 
képfelvételeket készítettek, amelyekkel detektí­
vek járják végig a környékbeli gyárakat és 
falvakat. A vidéken több gyanús csavargót 
vettek őrizetbe, de mlndenlknek sikerült alibit 
igazolnia. Man Sándor napszámost és Márkus 
József kertészt, akiket vasárnap délelőtt Uj szá­
szon fogtak el, tegnap este Budapestre szállí­
tották és a főkapitányságon kihallgatták. A két 
elfogott embert a tegnapi nap folyamán töb­
bekkel szembesítették, Így Káplán Mihállyal, 
az egyik őrház pályaőrjével, aki péntek este 
és éjszaka két gyanús embert látott ólálkodni 
az őrház közeiében. Jelentkezett egy Víg János 
nevű soffőr is, aki részletes személylelrást 
adott arról a két férfiról, akiket a Rákoshe­
gyen meggyilkolt nővel együtt látott. A két el 
fogott embeit tegnap természetesen szembesí­
tették Vlggel is.

Katona Rezső dr. rendőrtanácsos tegnap 
kijelentette, hogy a nyomozás formálisan holt 
pontra jutott és számolni kell azzal is, hogy a 
rákoshegyi gyilkosság áldozatának még a sze­
mélyazonosságát sem lehet megállapítani,

Lángpalobbbant egy robogd vonat 
Lengyelországban

Varsóból jelentik : A Varsó—lembergl 
személyvonat egyik harmadosztályú kocsijában 
felrobbant egy éther-tartály, amely lángba- 
boritotta az egész kocsit. Amíg a vonatot meg 
tudták állítani, negyven ember súlyos égési se­
beket szenvedett. A sebesültek közül tizenhat 
utas sérülése életveszélyes. Öt utas a teljes 
sebességgel robogó vonatból kiugrott és élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett. Amikor a vo­
natot megállították, az égő kocsiból a sebesül­
tek borzalmas segélykiáltozása hallatszott. A 
sebesült utasokat kiszállították. Alig üresitették 
ki a lángbanálló kocsit, a vasúti kocsi oldalai 
összeomlottak és a kocsi néhány perc alatt 
porráégett.

t
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Római katfoolikus: Ciril. Protestáns: Abi­

gél. Görög keleti: (fan. 27.) Krizosztom. 
A Nap kel reggel 7 óra 17 perckor, nyugszik 5 óra 
12 perckor A Hold kel 11 óra 10 perckor, 
nyugszik 1 óra 1 perckor. Nemzeti Színház: 
Vojvoda Decsánszki Apolló mozi: Tücsök. 
Odeon mozi: Az ördög mátkája.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az egész ország­
ban erősen lehűlt a levegő, hó csak Boszniá­
ban volt. A viharos Idő nyugat felé terjed, 
keleten mérsékelt szelek lesznek derült Idővel 
Fső csak a tengermelléken várható. Borzniá- 
b n megszűnik a havazás. Az egész országban 
fagyni fog, kivéve a Tengermelléket. Noviszá- 
don csendes, derült idő várható, reggeli köddel. 
A hőmérséklet minimuma — 4 C fok, maxi­
muma -j- 4 C fok lesz.

— Újságíró konferencia. A noviszádi 
újságírók ma délután öt órakor széleskörű 
konferenciát tartanak a városháza kistermében, 
amelyen a február 19-i ujságlróest részleteiről 
fognak tanácskozni.

— Zene a Népegyetem előadásain. A
noviszádi haladó nők egyesülete kezdeménye­
zésére a Népegyetem előadásain ezentúl zene 
és ének Is lesz. Az egyik legközelebbi előadá­
son Gyurgyevac- Sjabela Zlata, a beogradi 
opera tagja fog fellépni.

— Külön püspökséget akarnak a bur­
genlandi katolikusok, Győrből jelentik: A 
békeszerződésben Ausztriának ilélt burgenlandi 
területek egyházi adminisztráció tekintetében 
részben a győri, részben a szombathelyi egy- ! 
házmegyéhez tartoztak és az elszakltás után a 
szentszék, a wlenl hercegérseket bízta meg e 
területek lelkiekben való adminisztrálásával. 
Most arról érkezik híradás, hogy Burgenland 
lakóssága körében mozgalom indult meg az­
iránt, hogy szakadjanak el a bécsi egyházme­
gyétől és külön püspökséget kapjanak Rómá­
tól. Már a püspökké kinevezendő személy ne­
vét is kombinációba hozták. A mozgalom meg­
indítói elfelejtik, hogy az elszakított részek még 
ma sem tartoznak egyházjogilag a bécsi egy­
házmegyéhez, hanem a győri és szombathelyi 
egyházmegyék jogszerlnt birtokállomáuyának 
tekintendők és Így ott egy külön püspökség 
felállítása ügyébe, a két magyar megyéspüspök 
és az összes illetékes tényezők be fognak 
avatkozni, hogy minden rendelkezésre álló mó­
don megakadályozzák ennek a lehetetlen terv­
nek valóraválását.

— Egy osztrák mérnök jelentős ta­
lálmánya a repülés terén. Bécsből jelentik:
A lapok közlése szerint, egy osztrák mérnök­
nek sikerült megkettőzni a repülőgépek teher- 
blróképességét, Michel mérnök ugyanis egy 
egészen uj rendszerű hordkészüléket szerkesz­
tett a repülőgépek számára. Ennek a készülék­
nek az előnye mindenek előtt abban áll, hogy 
hasonló nagyságú repü’őfelület és métertelje- 
sitmény mellett körülbelül 100 százalékkal 
nagyobb terhet lehet szállítani, vagy hasonló 
megterhelés mellett 50 százalékkal nagyobb 
magasságot lehet elérni.

— Megnyílt az angol parlament ta 
vaszi ülésszaka. Londonból jelentik: Tegnap 
délelőtt nyitotta meg György király, az angol 
parlament tavaszi ülésszakát. A parlament első 
ülései rendkívül viharosnak Ígérkeznek, mert a 
munkáspártok szövetsége heves támadásokra 
készül a kormány ellen a parismentben, amely­
nek állást kell foglalnia a kínai kérdésben is.

— Kisiklott egy tehervonat a győri 
pályaudvaron. Győrből jelentik: A teher­
pályaudvaron hibás váltóállítás következtében 
egy tehervonat öt kocsija kisiklott és összetört.
A mozdony a földbe furodott, emberéletben 
nem esett kár.

Három hajó elsülyedt a Keleti 
tengeren. Bukarestből jelentik: A Fekete ten-
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geren a Braila nevű román teherhajó, Kon­
stanza közelében, a nagy szélvihar következté­
ben hajótörést szenvedett. Egyelőre még meg 
nem erősített hírek szerint, ugyanebben a vi­
harban elsülyedt a nyilt tengeren a Batushkov 
orosz gözös, amelyen negyven utas volt, to­
vábbá a Kréta nevű görög hajó, amely Kon 
stantinápoly felé volt útban.

— Meghalt a linzi tartományfőnök. 
Linzből jelentik: Flauzer János Nép. prelátus 
tartományi főnök, tegnap éjfél után 2 órakor 
meghalt.

— Letartóztattak több spanyol új­
ságírót. Londohől jelentik: Madridból közlika 
lapokkal, hogy Lissabonban százötven poli­
tikust és újságírót letartóztattak. Valamennyi- 
öket a Monsanto erődbe internálták.

— Nagy a gyermekhalandóság a 
szamojédok között, ahol az asszonyok 
sőt a gyermekek is nagyon szeretik a 
pálinkát. Tallinfcől jelentik: A vöröskereszt 
egylet a multév őszén orvosokból álló expe­
díciót küldött, az északoroszorszígi tundrák vi­
déken élő finn-ugor eredetű szamojédok közé, 
amerre orvosok még sohasem jártak. A kikül­
dőit expedíció a lehető legelszomoritóbb álla­
potokra talált. Az egész lakosság, beleértve a 
nőket és gyermekeket is, rabja a házilag főzött 
pálinkának. Innen van az, hogy a gyermekha­
landóság a 77 százalékot is eléri. Ezenkívül a 
szamojéd nőknél egy olyan Idegbajt is talál­
tak, amelyet eddig nem ismertek. Igen sok a 
szamojédek között a vak és a szembajos, ami 
a hosszú nyári napoknak és az örökös hónak 
a következménye.

APOLLO február 9—10-én
•• ••

fl TÜCSÖK
George Sand „Die lachende Grille“ cimü 

regénye nyomán 7 felvonásban. 
Főszereplők: Lya Mara—Harry Liedtke

— Egy hét alatt nyolcvan dekát hí­
zott a román király. Bukarestből jelentik: 
Az orvosok megvizsgálták a királyt és megál­
lapították, hogy a beteg testrész állapota a 
rádium-kezelés következtében lényegesen ja­
vult. A király általános állapota változatlanul 
jó, a vérvizsgálat kedvező eredménnyel járt. A 
király testsúlya az utolsó héten nyolcvan deká­
val gyarapodott.

— A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank sikkasztóit Jugoszlávián keresztül 
tegnap szállították Magyarországba.
Triesztből jelentik: Pekáry Sándor és Téti Ká­
roly, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank sik­
kasztó! tegnap megérkeztek Triesztbe. Az olasz 
határon átadták őket a jugoszláv hatóságok­
nak, melyek továbbították a sikkasztókat a 
magyar határra.

— A kulai csetnikek szlávája. A ku-
lai csetnikek február 15 én tartják meg szlá­
vijukat. A minden évben fényesen sikerülni 
szokott szlávira több beográd! és vidéki ven­
dég jelentette be megjelenését.
r ' \

SPANYOLNÁTHA
ellen a legbiztosabb védekezés a szervezet 
ellentállóképességét fokozni Ezt a legjobban a
BRÁZAY mentholos sósborszesz
használatával érhetjük el. Néhány csepp Brázay 
sósborszeszt cseppegtessünk a szájvízbe és 
öblögessük naponta többször szánkat. A mosdó- 
vízhez is keverve a legjobb fertőtlenítő szer’ 
tehát mossuk meg vele kezünket naponta több­

ször, Bedör- 
zsölés és 

testmasszázs 
zsal a szer­
vezet ellent­
állóképessé­
gét fokozzuk.

Törv, védve.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és háztart. cikk üzletben. Vezérképviselet Jugo­

slavia területére:
DESTILAT D. D. ZEMUN.

— Anyakönyvi kimutatás folyó évi 
január hó 3l. napjától folyó évi február hó 7, 
napjáig. Születés bejelentetett összesen 17 és 
pedig 13 fitt és 4 leány. Házasságot kötött 
összesen 6 pár és pedig: Kovács István gép­
lakatos segéd és Ruth Ilona Noviszádról, Theo- 
dorovics Emilijan magánhivatalnok és Mur- 
gaskl Zórka Noviszádról, Kiss Márton kocsis 
és Millnszki Anna Noviszádról, Drágíts Vitomlr 
cipész és Sós Margit Noviszádról, Vracsarevits 
Szvetozár áll. tanító Noviszádról és Mitits Lepo- 
szava Sumrákovácról, Naumovits Györgye re­
pülőezred kapitány és Koczevits Olga Novi­
szádról. Elhalálozás bejelentetett összesen lő és 
pedig 12 férfi és 4 nő, névszerint: Millnszki 
János zenész, 4l éves. Pletikoszits József kő­
művesmester 57 éves. Jovánovics Nadezsda, 
2 éves, Schőnstelu Mária, cseléd, 52 éves. 
Spirka Nándor mechanikus, 33 éves, Marin- 
kovits Angyalka, 2 hónapos. Drakulits Zsiván, 
5 hónapos. Grgurov Sztevan nyug. hivatalnok, 
7l éves. Ifj. Herczog József, 6 éves, Zagorcsits 
Mllorád, 5 éves, Laguncsits Bogolyubné szül. 
PencT, Anna, háztartás, 36 éves, Petrovác. L é- 
tits Pánta napszámos, 46 éves. Hempt Péter 
gyakornok, 19 éves. Boros András napszámos, 
82 éves, Detár Sándor napszámos, 38 éves. 
Kalember Drágán kereskedő, 28 éves.

— Klemencslcs, Odzsics és Vllovac 
rendőrfogalmazó játsszák a szöveges 
némajáték főszerepeit a „Revü“ reklám- 
bálján. A „Revü“ nagyszabású reklámbálján 
tudvalevőleg egy 3 felvonásos némajáték kerül 
színre, amelyet a pantomim szerzője szöveges 
némajátéknak keresztelt el. Ez az újfajta szín­
darab ugyanis egész különleges attrakciónak 
Ígérkezik, mert abban a szereplők egy része 
beszél, a másik része pedig csak mozdulatok­
kal sejteti a cselekményt. A szöveges néma­
játék gárdájához most egy újabb szereplő csat­
lakozott Vllovac rendőrfogalmazó személyében, 
aki a némajáték harmadik felvonásában saját 
magát fogja játszani A harmadik felvonás 
ugyanis a rendőrség bűnügyi osztályán pereg 
le, amikor is a buzgó őrszem Klemencsicset, 
Odzsicsot és a görlöket mint darányi-telepi 
„álarcos rablókat“ vezeti a fogalmazó elé. Az 
alaposan elázott társaság már-már dutyiba ke­
rül, amikor a görlök a »Valencia“ melódiájá­
val kiengesztelik a szigorú rendőrtisztviselőt, 
aki ezek után maga is elropja a charleston! a 
bájos görlökkel Annyi bizonyos, hogy Vilovác 
rendőrfogalmazó még sohasem játszott olyan 
élethűen, mint ahogy a reklámbálon fog szere­
pelni. De az is bizonyos, hogy Noviszádon 
még sohasem mulattak olyan jól az emberek, 
mint ahogy a „Revü“ reklámbálon fognak 
mulatni.

— Kula község uj elöljárósága. A
kulai radikális párt vasárnap megtartott gyűlé­
sén megtartották a jelöléseket az uj elöljáró­
ságra vonatkozólag és az! beterjesztették a fő­
ispánnak jóváhagyás végett. Bírónak Bukvlty 
Jovánt jelölték, helyettese Czlmmermann Péter. 
Az elöljáróságban lesz ezenkívül két szerb, 
két magyar és két német esküdt, a képviselő- 
testületben az eddigi négy magyar képviselő­
tag létszámát tízre emelték fel.

— Lövöldözés Kulán. Kulán az utóbbi 
Időben a mulatozók körében nagyon divatossá 
vált a lövöldözés. Vasárnap az egyik kulai 
büffében Acsanszkl Milán az elfogyasztott ita­
lok következtében kerekedett jókedvében elő­
vette browningját és lövöldözni kezdett, mire 
a charlestonozó párok rémülten menekültek 
szerte-széjjel. Bogojevac Djura rendörőrvezető 
a lövöldöző fiatalember ellen megindította az 
eljárást és browningját elkobozta.

— A Kulai Kereskedők és Gyáripa­
rosok Egyesülete vasárnap február 13-án 
tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre az 
alkalmazottak készülnek erősen, hogy az őket 
megillető két választmányi tagsági helyet meg 
tudják szerezni.

— A pápa egymillió frankot adomá­
nyozott a franciaországi papok számára 
felállítandó szanatórium felépítésére. Pá-
risból jelentik: Az Echo de Paris jelenti, hogy 
a pápa a francia püspöki egyházhoz egymillió 
frankot juttatott el, mint a beteg francia papok 
számára felállítandó szanatórium költségeihez 
való hozzájárulást.
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J? bélyeg
1

Péter szenvedélyes bélyeggyűjtő volt. 
Imádta a bélyegeket. Valósággal dédelgette 
őket. A bélyegek ezért hálásak Is voltak. Ra­
gaszkodtak hozzá.

De volt Péternek a bélyegeken kívül fe­
lesége is, akit szintén Imádott és dédelgetett. 
Őnagysága azonban hálátlannak bizonyult. 
Egyáltalán nem ragaszkodott hozzá.

Sőt!
II.

Egy szép napon megszökött.
III.

Amikor Péter barátja, Pál megtudta, hogy 
az asszony eltűnt, egészen kétségbeesett.

— Ki hitte volna ?
— Bizony, bizony... — bólogatott Péter 

—, de legalább visszajönne...
— Meg tudnál neki bocsátani?
— Hogyne.
— De a szégyenbélyeg a homlokán!
Péter arca felragyogott:
— Bár már látnám azt a bélyeget...

IV.
Három hét múlva levél jött Kanadából. 

Az asszony irt. Bejelentette, hogy válni akar.
— A nyomorult! — üvöltötte Pál 

ahelyett, hogy térdencsuszva bocsánatot kérne 
tőled! A bestia... a bestia...

És görcsös ujjaival megmarkolta a leve­
let. Szét akarta tépni.

De Péter hirtelen rácsapott a borítékra:
— Az Istenért. Vigyázz...!
— Ml az? — kérdezte rekedten Pál.
— Hát nem látod?
— Mit?
— Egészen összegyűröd a kanadai bé­

lyeget.

— Klicin Predrag gazdasági tanács­
nok lesz. Miután a belügyminiszter Horvat 
Cvetko volt szuboticai főkapitányt noviszádl 
kulturtanácsnokká nevezte ki, Klicin Predrag 
eddigi kulturtanácenok a gazdasági ügyosztály 
vezetését veszi át.

,. — A petrovaradini polgári szoba 
céllövészegylet legutóbb tartott tisztujitás 
közgyűlésén néhai Winterfeld Rudolf elhalálo­
zása folytán megüresedett főlövészmesteri ál­
lásra Kapiczl Ferenc nyug. műszaki kapitányt 
választotta meg.

— Akik tudnak táncolni, látogassák 
Nemes tánciskola gyakorló estjeit. Minden 
szerdán 8—11 között össztánc, csütörtökön 
fél 9—11, exklusiv solréa dansant.

— Az „Efikát“ szélhüdés érte. Mint 
értesülünk, Petrovaradin egyik legnépszerűbb 
vendéglőjének tulajdonosnőjét, Grgincsevics 
Évát szélhüdés érte. A népszerű „Etika“ tragi­
kus esete bizonyára nagy feltűnést fog kelteni 
Noviszádon, ahol úgyszólván mindenki Ismerte 
a noviszádiak legkedvesebb kirándulóhelyének 
szlnpatlkus tulajdonosnőjét, aki leányával Ange- 
linával Petrovaradin egyik legforgalmasabb 
vendéglőjévé avatta a pompás kis kocsmát, 
ahol tudvalevőleg a legjobb és legzamatosabb 
bort mérték a noviszádl kirándulóknak.

— Úszó áruminta kiállítás indult vi­
lágkörüli útra Velencéből. Velencéből jelen­
tik: A Slstiana nevű úszó áruminta-kiállítás 
megnyitása alkalmával Volpl pénzügyminiszter 
hosszabb beszédet mondott, amelyben kiemelte, 
hogy milyen kilátások mellett kel útnak a ki­
állítás abból a Velencéből, amely egykor a ten­
gerek királya volt és most azon az utón halad 
előre, hogy ismét visszahódítsa régi tengeri ke­
reskedelmi nagyságát. A hajó sorra felkeresi a 
levantei, vörös-tengerparti vidéket, az afrikai 
olasz portugál és angol gyarmatokat, majd a 
Fokföldet, az Atlanti óceán partvidékén levő 
francia és angol gyarmatokat, végül pedig 
Gibraltáron keresztül térj ismét vissza Olasz­
országba.

— Eljegyzés. Schmolka Bözsit Novisad, 
eljegyezte Rosenberg Jenő Budapestről. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Noviszádl magyarok
Aki nincsen felvéve a vá­

lasztói névjegyzékben, az je­
lentkezzen a Délbácska szer­
kesztőségében, naponként 
délután. _________

— Dr. Krno áthelyezte ügyvédi Irodáját 
Kralja Petra 21. szám alá.

— A budapesti egyetemi hallgatók 
az Adám ügyben szolidárisak a tanári 
karral. Budapestről jel ntik: A Pázmány Pé­
ter tudományegyetem orvosi karán tegnap dél­
előtt kari ülés volt kitűzve, amelynek pro­
gramján az Ádám-ügy újabb fejleményeinek 
tárgyalása szerepelt. Már a kora reggeli órák­
ban több, mint ötszáz egyetemi hallgató vo­
nult fel a dékáni hivatal elé éi az Ifjúság 
megbízottja felolvasta a Turul bajtársi szövet­
ség határozatát, amely szerint az ifjúság a ta­
nári kar mellett kifejezett szolidaritásához ra­
gaszkodik és nem nyugszik meg, amíg ezt a 
sérelmet gyökeresen nem orvosolják. A kari 
ülésből csak annyit sikerült megtudni, hogy 
noha a dékán lemondását a miniszter nem fo­
gadta el, az ülésen senki sem fogadta el a dé­
káni helyet.

— Veszekszenek a francia diákok.
Párlsból jelentik: San Etlennei lapjelentések 
szerint a royalista ifjúság gyűlése folyamán 
összetűzésére került a sor. A verekedés alkal­
mával hat diák súlyosan megsebesült.

— Enyhül a spanyoljárvány Magyar- 
országon. Budapestről jelentik: A népjóléti és 
munkaügyi minisztérium a spanyoljárvány elter­
jedéséről tegnap a kővetkező jelentést adta ki: 
A hétfői nap folyamán a súlyos jellegű, úgy­
nevezett spanyol influenzának egy esetét sem 
jelentették. Halálozás nem fordult elő. A kór- 
házakbe felvettek 26 influenzás beteget, akik 
közül hétnek tüdőgyulladása, háromnak mell­
hártya lobbja és háromnak középfülgyulladása 
van. A lakásukon ápolt uj influenzás betegek 
száma 28, ezek közül négy a szövődményes 
eset. A honvédség körében 55 uj megbetege­
dés fordult elő. Súlyos eset nincs, halálozás 
sem történt.

— Lángokban áll Nikaragua fővárosa.
Párlsból jelentik: Washingtonból érkező jelen­
tések szerint, Chlnandega Nikaragua fővárosa, 
amelyet a liberálisok elfoglaltak, lángokban áll. 
A lapok közlése szerint, Sacasa a nikaragual 
liberálisok vezére elfogadta az Egyesült Álla­
mok közvetítő ajánlatát.

— Meghalt egy hires magyar geoló­
gus. Budapestről jelentik: Bodrogi Koch Antal 
dr. a budapesti Pázmány Péter Tudomány- 
egyetem nyugalmazott tanára, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia rendes tagja, az európai 
hirü geológus tegnap reggel 84 éves korában 
meghalt.

— Fontos minden autótulajdonosnak.
Minden autótulajdonos jól fütött műhelyemben 
saját soffőrjével elvégeztetheli a szükséges ja­
vításokat és ahhoz egy segítő szerelőt és a 
szükséges szerszámokat napi 100 dinárért ren­
delkezésre bocsájtom. Fellegi József autó- 
javitómühely Noviszád, Futoskl put 92. Minden­
féle autójavításnál kérjen ajánlatot.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Hü olvasó. Németország és Német- 

Ausztria államformája a köztársaság, Magyar- 
országé pedig királyság. Amig a királyi trón 
nincs betöltve, kormányzó gyakorolja az állam­
fői jogokat.

Prihoda
Ritka művészi élvezetben volt részük 

azoknak a noviszádl zenekedvelőknek, akik 
nagy számban jelentek meg a hétfői koncerten, 
hogy hallják a világhírű fiatal hegedűművészt, 
Prihodát. At a lázas érdeklődés, mely a hang­
versenyt megelőzte, nem volt Indokolatlan. 
Prihoda nemcsak nagy virtuóz, hanem kiváló 
interpretáló művész Is, aki méltó ahhoz, hogy 
Schubertét és Vleuxtempst játsszon. Megszokott 
program lejátszása helyett olyan játékot nyúj­
tott, melynek szolgálatában hegedűjének szé­
lesen zengő, és lírai szépségekben kifogyha­
tatlan hangja csodákat produkált. Minden da­
rabjával egy flnomszövésü mesét mondott el. 
Prihoda müvészkeze alatt viharzottak a masszív 
akordtömbök. A kissé elcsépelt „Ave Marié­
nak“ ragyogó játékával uj életet adott. A kö­
zönség kivételes melegséggel üdvözölte Priho­
dát, amit ez előadásának lélekkel átitatott 
őszinteséggel viszonyzott.

1927 február 9
A dinár árfolyamai

Budapest 10.01 — 10.06 (pengőben), Prá­
gában 58.95—59.45, Bécsben 12.4225—12.4825, 
Berlinben 7.35—7.39, Triesztben 41—41.50, 
Londonban 2.75.

Zürich
Budapesten 90.90, (pengő), Páris 20.43-50, 

London 252175, Newyork 520, Brüsszel 72.30, 
Milánó 22.12-50, Berlin 123.20, Bécs 73.32-50, 
Szófia 3 75, Prága 15.40, Beograd 9.13*50,’ 
Bukarest 2.95.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Zab, bánáti, Senta paritás d. k. kötés 180 
(100 mm). Tengeri, bácskai d. k kötés 157 50 
(300 mm), bánáti d. k. kötés 157 50 (300 mm). 
Búzaliszt, bácskai nullás g d. k. kötés 460 
(ICO mm), bácskai 6. sz. kenyérllszt d. k. kö­
tés 295 (200 mm), bácskai 6. sz. kenyérliszt 
d. k. Kötés 310 (100 mm). Irányzat: válto­
zatlan.

Budapesti terményárak
Az irányzat szilárd, a kínálat rendkivü. 

csekély Tiszavidéki búza 34.10, felsőtiszai 33 901 
egyéb származású 33—33 50. Rozs 26.70-26 80 
Takarmányárpa 22, sörárpa 26 pengőtől felfelé! 
Zab 20.60—20.80. Tengeri prompt szállításra 
18.80—19, májusra 20.80, márciusra 19 50 
pengő.

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

falusi liszt,
korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva!

Gausz János
NoviSad, Futoskl put 66. — Telefon 534.
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AZ ÖRDÖG MÁTKÁJA
Gécry Istv&n híres népszínműve 8 felvonásban.
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BÁLI NAPTÁR
Február 12. Szombat

T.T.C. nagy álarcosbálja Temerinben 
Február 13. Vasárnap

A Revü nagy reklámbálja (este) és 
gyermekdélutánja a Szlobodában.

Február 25. Péntek
A Verbászi Zsidó Nőegylet műsoros 

estélye a Kaszinóban.
Február 26. Szombat

Grafikai Munkások nagy műsoros tánc­
estélye a Szlobodában.

Március 1. Kedd
Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok 

estélye) a Szlobodában V,9 órakor, d. u. 3 — 6-ig 
jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Charlstont—Tangót
2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetében, 

Njegoáeva ui. 3.

jKüldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszonteldrusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött jelszoliidsunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„Tjélb ócska“ ki adóhivatal a.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

o

Mi hir a REKláM-bálról!
A jegyelővétel tegnap meg­

kezdődött és már az első délután 
több mint tizedrészét foglalták le a 
helyeknek. Azok, akik jő helyhez 
akarnak jutni, jól teszik, ha jegyűket 
még ma megváltják. Jegyek a Dél- 
bácska kiadójában (Wagner-palota) 
kaphatók reggeltől estig.

Nemes charleston mániája az est egyik 
legfényesebb pontja lesz. A négy részből álló 
táncban Nemes táncintézetének legkiválóbb nö­
vendékei fognak szerepelni.

*

Schwarzmanoff kitűnő zenekara este 
1 s9-től reggelig fogja szórakoztatni a közönséget.

*

A pantomim uj meglepetései: Klein Jenő, 
a noviszádi harlsnyaklrály, az Autocar, Mocko 
i Drug cipőűzlete, valamint Spiller Lend mű­
vészi és Ízléses reklám-attrakciói.

*

Klemencsics és Odzsics az első felvo­
násban egyesült erővel kacagtatják meg a kö­
zönséget, olyan pompás együttest produkálva, 
amilyen már rég volt Noviszidon.

*

Meghívó felmutatása kötelező; estélyi 
ruha nem.

Hirdessen a

IDélbácskában!
L.

s FOJT 5

Növi Sad, NjegoStwa u. 9.

Február 13-án

AREVU
szenzációs REKLÄMBÄUA a Szlobodábaní'

• ••« »•4M

FARKAS és DIB
könyvnyomdái mfiintézete

Novisad, Éeljezniőka ulica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

1004 *004

• «RÓ HIRDETÉSEK
hAzassAo

HÁZASSÁG. Egy 26 
éves önálló kereskedő, 
saját füszerüzlete és háza 
van, komoly jólelkü nő 
ismeretségét keresi há­
zasság céljából. Lehetőleg 
némi vagyonnal rendel­
kezők esetleg gyermek­
telen özvegy nők is lehet­
nek. Leveleket „Komoly" 
jeligére kérek a kiadó- 
hivatalba (Wagner-palota)

etáoás
Legjobb minőségű RÉZ­

MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
WALOŐIÓ VASO-nál No­
visad, Kisaéka u. 32.

1740-1-100

HIRDETÉSEK

NAGYFEJED KÉZIMUNKA
ÜZLETE ::

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Elönyomda. Kézi és géphlmzö terem. Gomb. 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és peres« szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék k<

»kércsípi
is. Nagy választék kézi klöpll 

kben és kézimunka kellékekben.
»ti ikl «iszol«

2 szoba, konyha,
speiz a városban, szép utcai lakás 700 Din. 1 szoba, 
konyha 600 Din. Cim: Ügynöknél, Jevrejska ul. 4.

JEANNINE
LANGSTEINERNÉ HAJOSJANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON
NOVISAD

Jevreiska 4, I. emelet

Tanulólányokat fizetéssel és fizetés- 
nélkül azonnali belépésre keresek.

BE a

TEMETKEZÉSI VÁLLA­
LAT (drapéria stb.) eladó. 
Srbobran, Podani Gyula 
asztalosnál.
______ 415 1—7_______

Állast keres
FIATAL HIVATALNOK, 

volt irodafőnök, magyar­
szerb gyorsíró, gépiró, le­
velező, könyvelő, több évi 
praxissal, mielőbbi belé­
pésre állást keres. Szives 
megkeresést Kardos hir­
detőirodába „Gabonás" 
jeligére kér. 467-2

KERESLET
Egy ügyes KIFUTÓ- 

LEÁNY felvétetik könyv- 
kötészetbe. Jermenska ul. 
5. udvarban balra.

479-1

MS« RREDITNfl ZRDRURR
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az Igazgatóság.

Beck János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOVI SÜD, Futahi hí ».

••
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktár divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, Író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
••••

Géperőre berendezett 
modern hőnyvhőtészet

Bi

=SE

HIRDETÉSEKET
felvesz a

kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. 
Wagner-palota.

Nyoeatott Farkai és Dftrbttk könyvnyomdájában Novisad, ZeljeznlCka (Petőfi) ni. 30. Telefon: 488.


